
 

Αθήνα,  24 Απριλίου  2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους Υπουργούς: 

• Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

• Εσωτερικών 

• Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: Σχετικά με την ασφάλεια της σχολικής στέγης και τη συντήρηση των 
σχολικών υποδομών με αφορμή το περιστατικό στο 7ο Γυμνάσιο Χαϊδαρίου 

 

Όπως είναι γνωστό, περίπου στις 11:00 το πρωί της Δευτέρας 20 Απριλίου, στο 7ο 
Γυμνάσιο Χαϊδαρίου, 13χρονη μαθήτρια, στη διάρκεια του διαλείμματος, τραυματίστηκε 
βαρύτατα ύστερα από πτώση της, υπό αδιευκρίνιστες μέχρι σήμερα συνθήκες, από 
μπαλκόνι του πρώτου ορόφου του σχολικού κτιρίου.  

Ο Γενικός Γραμματέας Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής 
Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας, Γιάννης Παπαδομαρκάκης, δήλωσε, αναφορικά με το 
σχολείο ότι πρόκειται για παλιό αλλά συντηρημένο κτίριο, επισημαίνοντας ότι το θέμα 
είναι υπό διερεύνηση και από τα αποτελέσματα θα εξαχθούν συμπεράσματα και 
δηλώνοντας ότι “δεν είναι σπασμένο το κάγκελο. Το είδα και στις φωτογραφίες”.. “Είδα 
κάτι σοβάδες. Επικίνδυνο θεωρώ ένα σημείο όταν είναι σαθρό, αλλοιωμένο. Κάθε χρόνο 
γίνονται επισκέψεις του Δήμου κι αυτό δεν σημαίνει ότι παίρνω το μέρος του Δήμου 
Χαϊδαρίου”, πρόσθεσε ο ίδιος (σχετικό δημοσίευμα: https://bit.ly/41Nz1NG).  

Η πρόσφατη αυτή περίπτωση που έχει προκαλέσει σοκ στην τοπική κοινωνία και όχι 
μόνο, φέρνει ξανά στην επικαιρότητα, με δραματικό τρόπο, τις δικαιολογημένες 
ανησυχίες για την ασφάλεια των σχολικών υποδομών και την ανάγκη για ασφαλή, 
σύγχρονα δημόσια σχολεία στη Δυτική Αθήνα και την πατρίδα μας. Μια κατάσταση που 
καταγγέλλουν εκπαιδευτική και μαθητική κοινότητα, γονεϊκό κίνημα, διεκδικώντας 
ασφαλή κτίρια και υποδομές που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες της 
εκπαίδευσης. 

Ειδικότερα στα σχολεία των Δήμων της Δυτικής Αθήνας τα προβλήματα των   κτιριακών 
υποδομών συνυπάρχουν με εκείνα των συγχωνεύσεων τμημάτων, των υπερπληθών 
τμημάτων, τη μη λειτουργίας ή της ανεπαρκούς λειτουργίας των ολοήμερων, κα.  

Σε πολλές περιπτώσεις εκπαιδευτικοί και μαθητές καλούνται να κάνουν μάθημα σε 
γερασμένα κτίρια, κτίρια που έχουν υποστεί σοβαρές ζημιές από σεισμούς ή στεγάζονται 
σε ακατάλληλους χώρους.  

Το πρόσφατο περιστατικό θέτει σημαντικά ερωτήματα σχετικά με τις ευθύνες της 
κυβέρνησης για την κατάσταση των κτιριακών υποδομών των σχολείων των Δήμων της 

https://bit.ly/41Nz1NG
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Δυτικής Αθήνας, τις διαδικασίες ελέγχου τους, τη συμμόρφωση με τις προβλεπόμενες 
προδιαγραφές μέτρων ασφαλείας. 

 

Επειδή μαθητές και εκπαιδευτικοί έχουν δικαίωμα πρόσβασης σε ασφαλή δημόσια 

σχολεία, 

Επειδή το θέμα της επισκευής, συντήρησης και βελτίωσης των κτιριακών υποδομών 

των σχολείων ανήκει μεν στις αρμοδιότητες των Δήμων βάσει των άρθρων 75 παρ. Ι 

τομέας ΣΤ΄ του ν. 3463/2006 (Α΄114) και 94 παρ. 4 του ν. 3852/2010 (Α΄87), ωστόσο την 

ίδια στιγμή η κυβέρνηση επιλέγει να αποδυναμώνει συστηματικά τους Δήμους, 

περικόπτοντας τη χρηματοδότησή τους, μεταφέροντας αρμοδιότητες χωρίς πόρους και 

οδηγώντας τους σε λειτουργική κατάρρευση ή σε αναγκαστική επιβάρυνση των πολιτών 

– ο κρατικός προϋπολογισμός του 2026 επιβεβαιώνει αυτή την καταστροφική πολιτική 

επιλογή σε βάρος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 

Επειδή σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 132 του ν. 4199/2013 (Α΄216), 

συντρέχουσα αρμοδιότητα για τα έργα σχολικής στέγης έχει η εταιρεία “Κτιριακές 

Υποδομές ΑΕ”, που εποπτεύεται από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών που στο 

θέμα των σχολικών κτιρίων συνεργάζεται με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, 

Επειδή κατά καιρούς το μείζον ζήτημα των ασφαλών κτιριακών υποδομών καθίσταται 

από την κυβέρνηση αντικείμενο γραφειοκρατικών διελκυστίνδων μεταξύ υπουργείων, 

δήμων, οργανισμών,  κα, προκειμένου η κυβέρνηση να αποσείσει την πολιτική της 

ευθύνη – γεγονός που καταλήγει στην υπονόμευση της λειτουργίας ασφαλών σχολείων, 

Ερωτώνται κατ' αρμοδιότητα οι Υπουργοί: 

1. Σκοπεύουν να αναλάβουν τα Υπουργεία τις πολιτικές τους ευθύνες για 
το γεγονός, προτάσσοντας την ανάγκη για ασφαλή, σύγχρονα 
δημόσια σχολεία στη Δυτική Αθήνα και σε όλη τη χώρα; 

2. Σκοπεύουν να στηρίξουν με κάθε μέσο, επαρκή χρηματοδότηση, κα, 
τους Δήμους προκειμένου να φέρουν σε πέρας τις αρμοδιότητές τους, 
μεταξύ τους και τα ζητήματα της σχολικής στέγης; 

3. Έχει ξεκινήσει η διερεύνηση των αιτιών και των παραγόντων που 
οδήγησαν και συνέβαλαν στο τραγικό συμβάν της πτώσης της 
μαθήτριας από το μπαλκόνι του 7ου Γυμνασίου Χαϊδαρίου; Εργασίες 
συντήρησης, κα; 

 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 



Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Βέττα  Καλλιόπη 

 

Γιαννούλης Χρήστος  

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα  

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος (Κων/νος) 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Ψυχογιός Γεώργιος  




